

颁绿色“召集令” 组生态“常备军”

新虹街道全体动员攻坚垃圾分类持久战



□记者 黄志强

垃圾分类工作是一场持久战,日前,新虹街道召开垃圾分类工作推进会,全面部署分类工作。街道主要领导担任垃圾分类推进工作联席会议召集人,并常设办公室深入推进垃圾分类工作。会上,进一步深化、细化了机关企事业单位、居民区、商务区企业、中小学校、幼儿园、养老院等单位的垃圾分类工作方案。街道党工委副书记、办事处主任郁小明指出,要继续完善生活垃圾全程分类体系,推进分类投放、分类收集、分类运输、分类处理全程体系建设标准化、运行有序化、管理精细化,确保垃圾分类工作从实处走、从深处走。

请进来,走出去 交流学习促提升

做好垃圾分类工作,机关事业单位人员要做好表率、带头实践,努力成为推动垃圾分类工作的生态“常备军”。3月21日,新虹街道发出绿色“召集令”,33个部门的垃圾分类管理员和后勤工作人员、物业人员汇聚一堂,学习《新虹街道党政机关、企事业单位生活垃圾分类工作细则》和垃圾分类常见问题第一期提示,并聆听专家培训。新虹街道党政机关、企事业单位以规范实现垃圾四分类为目标,以源头加强办公用品等资源循环利用为特色,全面推进垃圾分类工作。

此前,街道社区自治办、房管办、管理办

组织垃圾分类试点小区居委书记、主任、物业公司经理等一行赴凌云街道梅陇三村“取经”垃圾分类工作,学习基层社区垃圾分类工作实践经验。学习团队参观了小区垃圾分类“神器”——厨余垃圾粉碎机。梅陇三村的居民每天把湿垃圾集中交投、及时粉碎后,喷上厌氧菌,过滤残渣,经过滤水后,装进密封桶,送到相关合作农场进行再加工。

前端分类减量,中间有序回收,末端循环利用这三个环节形成了一个完整的闭环。这些厨余残渣可以转化为生物有机肥料,种出绿色蔬菜再运回社区,送上居民餐桌。“让居



民看到垃圾分类投放带来的实实在在的好处,才能让居民主动参与垃圾分类。”梅陇三村居委干事表示。

总结经验把脉问症 做好楼宇垃圾分类

余人,前往虹桥商务大厦及临空园区虹桥国际商务花园参观学习垃圾分类工作。

学习团队一行实地参观了虹桥商务大厦垃圾分类收集点和大厦楼层垃圾投放点。紫泰物业经理蒋洪辉针对物业在推进楼宇垃圾分类中遇到的清运费用、成效管理等共性问题做了详细解答,同时分享了商务楼宇垃圾分类“三长制”——物业经理担任“楼长”,物业公司管理层相关责任人担任楼层“层长”,每个驻楼企业设置一位“桶长”。

虹桥国际花园是临空园区垃圾分类管理上的示范单位,学习团队一行参观了园区6号楼改造后的垃圾厢房、垃圾分类制度以及相关

台账,并深入楼宇入驻企业,了解了企业内部垃圾分类收集点和企业员工参与垃圾分类的相关情况。

参观结束,学习团队来到欣虹空间座谈交流。临空园区虹桥国际商务花园的肖柳蓉和浦智康经理从垃圾分类投放、宣传、实施等入手,就垃圾分类难点痛点、有效经验方法进行了深入交流。

今后,新虹企业服务办将继续从氛围营造、精细化管理上下功夫,持续开展垃圾分类主题活动,引导物业修改完善楼宇垃圾分类管理条例,将楼宇的垃圾分类工作打磨得更加精细。

居村社区各显神通 刷新居民知识储备

新虹各个居村也积极行动起来,结合自身实际推进实施垃圾分类工作。爱博三村居民区组织开展“垃圾分类齐行动”宣传活动,以体验结合互动的形式向居民宣传垃圾分类知识。在“垃圾地图沙包投掷”“垃圾转盘智多星”“垃圾分类达人”“套圈答题挑战”等挑战区内,居民们积极踊跃参与。

航华一村六居委的志愿者将普及垃圾分类知识的人群锁定为社区里的小朋友。志愿者来到幼儿园开展环保及垃圾分类知识的普及宣传,重点关注普及垃圾分类、垃圾减量和垃圾废弃物资源化利用。志愿者通过PPT、玩具卡片、实物道具等向孩子们讲解生活垃圾的种类、可回收垃圾的利用价值、有毒垃圾的危害等知识,并辅以互动游戏,让小朋友们在互动实践中了解垃圾的分类方法,如何变废为宝,

保护环境。除了依托学校平台,航华一村六居委接下来还将在小区里陆续开展和垃圾分类相关的公益活动,为小朋友量身打造集知识与趣味于一体的益智活动,真正做到“垃圾分类从娃娃抓起”。

四分类垃圾桶(干垃圾、湿垃圾、可回收物、有害垃圾)和印有各类物品名称的卡片摆放在眼前,你能准确投放吗?爱博四村精心设计了垃圾分类小游戏吸引居民来挑战。卡片涵盖了大部分常见的生活垃圾,居民大部分都能正确分类。面对一些“冷门”垃圾,居民刚拿到也是一头雾水,经过游戏的“考验”,脑中的垃圾分类“数据库”又得以刷新。

爱博五村党支部组织党员通过远程教育收看垃圾分类科普讲座。垃圾分类是一项惠



及百姓的“民生工程”,也是改善城市生态环境、建设低碳城市的重要行动。通过本次学习,除了提升党员自身对生活垃圾分类的认识,也进一步引导党员带头做好垃圾分类,以此带动身边人、扩大宣传面。

[文化 联讯]

红包寄语社区老读者 新年开班看报知天下

每个周三下午,是航华一村六居委“读报时间”。读报是航一六的老传统了,其中“纪录”保持最久的十几位老人,坚持了十七年。读报班今日新年开班,党总支书记汪激发“寄语红包”,鼓励社区读者们:“活到老,学到老!”



小青团寄托思念 迎清明感悟民俗

“青团出锅了,我亲手做的!”4月1日,航华一村二居委开展“手工青团”制作活动,社区居民也体验了一堂清明节民俗文化课。活动室里弥漫着甜甜的香气,一位居民对自己亲手制作的青团表示很满意。“以前看妈妈在家包青团,觉得很神秘,现在我学会了,也可以自己包给家人吃。”另一位居民一边尝着刚出炉的青团,一边自豪地说道。通过亲身体会,居民对清明节民俗有了更直观的认识,在感悟传统文化中寄托对亲人的思念。



美丽插花进社区 家园处处春意浓

4月1日,新虹街道文明办组织的新虹讲堂2019年课程正式开课,首节插花课程被安排在爱博四村,为社区居民提供了一堂在家门口的美学课。此次插花课程配合社区里的桃红柳绿争相争艳,不仅丰富了居民业余生活,更是增进了邻里情谊。

